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hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közleinénvek küldendők.

HIRDETÉSEKET

és nyílttéri közleményüket a kiadóhivatal 
mérsékelt árjegyzék szerint számit.

A vakgyűlőlet újabb kitörése.
A „Csongrádi Lap“ ez évi 30-ik 

száma vezérczikkében „Uj teher“ 
cziiri alatt kellő tárgyilagossággal 
iratik le az 1888-iki árvíz vesze­
delmében a >zerenesétÍHi város ál­
tal fül kölcsönözni kényszeritett ösz- 
szegek egy részének elengedése és 
a még lönntmaradt 50,000 írtnak 
el nem engedése a miniszter által.

Nincs kifogásunk ezen ezikk el- 
len addig, inig a tárgynál marad 
s a tényeket egyszerűen és szára= 
zon leírja! bár ha mélyebben te­
kintjük e dolgot, nem találjuk egé­
szen az igazság mérlegén megfon­
tolva a méltányosság terén mego­
kolt igazságnak azt, hogy a kormány 
által kinevezett érdekelt biztos te­
hetetlen, s nem akarjuk mondani, 
tán részrehajló eljárása miatt a ha­
tárt elborított vizár veszedelméből 
eredeti költségeknek az amúgy is 
majdnem tönkre tett város általi 
megtérítését.

Megmaradnánk ezen észrevéte­
lünknél ha a föntebb idézett lap 
az „újdonságok“ rovatában „szo­
morú kilátások“ czimű lehet a 
gyöngébbeknél nevetséges, de a ko­
molyabban gondolkozóknál fájdalom­
érzést gerjesztő és vadgyűlöletet

még most is szító handabandát nem j tani képviselővel érintkezésbe tegye 
olvastuk volna, melyben csak az j magát? ügy tudjuk nem . . . .de 
hiányzik még, hogy az újdonság; azért széliében izgatnak a nép kö- 
irója ki nem mondja, azt, hogy még: zölt még most is. hogy Szivaknak 
tán az árvíznek is Hock Janos a közbenjár sara mit és mennyit 
az oka?! ; engedett el a kormány a városnak,

Kíméletlen vak dühében azt sem míg Rocknak semmit sem engedett 
tudja mit beszél, miden a kormány- el . . Minő ielkiismeret kell ebhez? 
ról mint részrehajló s embertelen ítélje meg az elfogulatlan olvasó, 
népségről beszel, midőn azt Ívja, Hogy mennyire nem részrehajló
hogy Száváknak elengedte a k or= a kormány az ellenzék ellenében,
mány az adósság egy részét, inig kitűnik Wekerle pénzügyminiszter- 
Rocknak nem lógja elengedni az ne|( Csanádyboz intézett ezen sza- 
50,000 frtot. vaiból : „Mindent megteszek érted

Hát odajutott már a szegény ma- kedves Sándor bácsi, csak ne bánts 
gyár kormány, hogy saját kreatu- bennünket.“ „Csak aztán ti meg jó 
rái tagadják meg tóle a jóakaratot! viseljétek magatokat“ volt a felelet, 
mint a mely kormány csak a saját Ebből kitűnik az, hogy a kormány 
pártja emberei kedvéért tesz jót egy- nem nézi az ellenzéket, oly ádáz 
egy községgel!? Mi ezt mint ellen- szemekkel, mint teremtményei, 
zéiviek határozottan tagadjuk s ha Re van-e? (dehogy van!) ki a 
nem rajongunk is a kormányért s minisztert föl világosítja, hogy tulaj­
olykor határozottan roszaluiiK né= dóriképpen nem is Csongrád város 
mely tettet, mit a kormány és pártja vette föl a kölcsönt annyira, mint 
elkövettek, de oly irgalmatlanul mint 
újdonság író, páíczát nem törünk 
fölötte, mely csak Szivák kedvéért 
tenne jót a varossal s elengedné a 
követelt 50)000 írt< t

Vájjon az a hatóság, mely jóban

<)•*->

a kormány föl hatalmazott biztosa, ki­
nek egy ülésben még a keeskeragói 
át elszakadása előtt bizalmatlanság 

szavaztatott! . . . Igen, míg ily ha­
talmas biztos nem voll itt, nagyobb 
veszélyben is megtudta védeni a 

és rosszban szaladt Szivák hoz fa- nép magák és pedig csekély kiadás - 
nács és eljárásért, megkisértefte-e sál, míg ellenben a hatalom siker- 
már csak egyszer is, hogy a mos- t -len védekezésre annyi ezreket adott

T A R C Z A.

A szegjay nép.
— Elbeszélés a munkásnép életéből. — 

(Folyt.)
Azután folytatta beszédét Marihoz:
— Én is értem boldogabb napokat, nem 

voltunk ám mindig ebben a nyomorúságban. 
Máskor ilyentájt, mikor a férjem három-négy 
márkát, is megkeresett, naponkint, legalább 
került eleségre, meg ruhát, is lehetett varrni. 
De azt, már az utolsó szálig eladogattuk és 
élelemre költöttük. Miféle asszonyság lehe­
tett az is ott a parton, hogy ezt a gyere­
ket evvel itt fölruházta. Vannak még olyan 
jó emberek is számosával ezen a világon. 
Csak az isten adna erőt nekik, hogy többet 
keressenek, hadd jusson másnak is, ne csak 
nekem.

— Egyedül maradt a férje ott a 
csűrben ?

— Egyes-egyedül; éppen ez fáj nekem 
a legjobban. De nem volt más mihez fog­
nunk. A lábából olyan genyedtség árad, 
hogy bűzlik mint a méreg, ki eresztené be 
a szobájába? Megpróbáltam egyiket másikat, 
hozzá hívni társul, de nem találkozott, senki.

— Itt van már, ez a püspök háza.
Mari letette öléből a fiút a földre.
— Be tudsz te már menni magad is az 

udvarra, mondá.

•— Ezer köszönet, a fáradságáért. Még hallotta, mely már csak alig-alig neszeit, 
csak a nevét, sem kérdeztem meg. Az anyja ölbe vette ; ismét tüzes volt, úgy

— Ilolpajnennek hívnak. mint. az éjjel is ; a szája szinte égette a
- ügy, Holpajueii. Hát, még egyszer mellét,. 

köszönöm j Hanem a sirás ♦ gészen kifáriszíoHa s
— Nincs mit a szeme nyomban leragadt. Öléből a böl-
Eivalialt. Mari most sebesen hazafelé csőbe tette a gyermeket, oda szólította He­

tartott,. Minél közelebb ért, annál jobban lent, hogy tovább ringassa és ment, hogy 
összeszoruU a melle. Oda bír-e menni újra, az asztalitokban valami ennivalót ae- 
hogy lássa azt, a nyomort, azt a. siulódést, vessen magának. Nem volt, más, csak egy 
azt, a meztelenséget s azt a mindenféle más pár hideg burgonya és a Tina Kati kenye- 
hiányt. Úgy rémlett., mintha valamely erő rétiek a héja. Most mégis próbált belőle 
inkább arra kényszerít éné, hogy elfusson falni, mert, olyan különös nyilalást érzett, a 
messzire. De a szegény gyermekei! Mi lenne szive alatt. Ámde hogy hogy nem, a falat 
ő belőlük. Helén ott ringatja hűségesen Au- nem ment, le a torkán, nem az, habár egy
nát; hisz valóságos vadállat volna, ha nem 
átallná őket, elhagyni. Marí folytatta útját

korty vizet is hörpintett reá. 8 vissza 
akart, jönni, amint, erőszakkal nyelte. Ugyan-

egész végig, nem érezte már még csak azt. [akkor a kamara is elkezdett inogni a sze­
gem, hogy éhes, sem erejének gyengeségét. | méhen és a látása homályossá lett. Bizo- 

Már messziről látta, hogy Peti a kapu-1 nyosau az álmatlanságtól; le kell feküdnie, 
ban áll ő reá várva s mindjárt gyanította, j Tántorogva ment. a szögletbe az ágyról oda 
hogy valami baj történt. A fiú reszketett a j halmozott ruhafélékhez, hogy ott elnyújt óz- 
hidegtől vékony szoknyájában. Hajadonfejt,, kodjék. Ahogy ledőlt, és behunyta szemeit, 

(állt, és mezítelen lábszárakkal ; lábán a régi éppen úgy érezte, mintha mélyen a told 
rongyos czipő volt Mari sietni próbált; iu- gyomrába siüyedt, volna.

! tett, a kezével Petinek, hogy menjen be, de j Ha, csak elmenekülhetne innen, a világ 
a fiú nem tágított. bajai közül a békébe és nyugalomba, gon-

— Annuska meghal! kiáltá. dolá. Hanem már ennél többre már 11*111 tu-
_ Uram teremtőm! dott eszmélni, mert csudálatos állapotba
Az anya berántotta magával a fiút és esett. Nem volt. ébren és nem is álmodott,

futva ment. a kamarába. Ott, sírtak mind a nem volt meg/avarodva, de józan sem volt. 
ketten, Helén meg Anna. Helén azért, mert, Nem gondolkodott és nem is érzett, csak 
nem tudta lecsendesiteni Annát. Rég óta különös látomások támadtak előtte. Es bár 
ribat a szegény gyermek, azt a hangjából megkísértő őket elűzni, mert homályosan
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illetve adatott ki a várossal, s en=| 
iivk határa még is elúszott • . . . 
Ezen dolgot aligha ismeri a minisz­
ter, mert ha kellőleg ismerné; nem 
utasítaná oly mereven vissza a vá­
ros kérelmét!

De ki adja mindezt tudtára a 
miniszternek ? a képviselő tán leg- 
il lété kese bb volna, de ő sem ismeri 
az ügyet, de föl sem viiágosittatik, 
sem föl sem kerestetik, hogy mily 
irányban tegyen, vagy maga, vagy 
egy küldöttséggel lépéseket a mi­
niszternél a kölcsön elengedése tár­
gyában ? De annál nagyobb lármát 
üt az a néhány Szávák-párti vezető 
hős s kárörvendve mondogatja, hogy 
„Nézzétek, ha most a nagy Szivák 
volna a képviselő, elengedné a kor­
mány a kölcsön 50,000 irtot.“

Szegény kormány! nem elég hogy 
pártelleneseid bántalmazásának ki­
vagy téve, hanem még saját ma­
gukat híveidnek valló embereid is 
megmosnak, mint részrehajló s igaz­
ságtalanságot elkövetőt, ki csak 
azért nem engeded el Csongrád vá­
ros tartozását, mert ennek ellenzéki 
képviselője van.

Az egész pseudo' újdonság tele 
van éles maró gúny nyal. melyet 
meg kell utálnia minden jobb ér­
zésű embernek s elítélni az oly 
lapot, mely 1 en ily form ed vények 
helyet foglalhatnak. Mi hiszszük, 
hogy az 50,000 fitos kölcsönre még 
elmondandó requiemre nem kell rá­
mondani az ament! hl pedig csak 
ugyan rá kell mondani, .Isten s em­
berek elolt kimondjuk, hogy ennek 
nem Hock János lesz az oka, ha­
nem azok, kik tehetetlen dühökben 
szándékosan elhanyagolják, hogy az 
ügy nyerve lehessen. Ezt állítja a 
leghatározottabban egy az iró sze-

* Demagóg.

„TIS^AVIDÉK“

A milyen a bizottság olyan a határozat.

32. szám. III évfolyam
3. magyar állampolgárok.
4. a hivatalos magyar nyelvet szóban 

A „Szentes és Vidéke“ czimü lapból £$ írásban tökéletesen bírják.
tudtuk meg, hogy Csemegi Antal úr fegyel- 5. feddhetleu előéletüek, mi a tanulmá- 
mi ügye el van intézve, de mert az értesi- nyaknak netán már korábban történt befe- 
tés homályosságából nem lehetett kivenni, jezte óta eltelt időre nézve hatóságilag meg- 

, hogy mit jeleutliet az. — hogy fes?yelmileg erősített foglalkozási és erkölcsi bizonyitvá- 
. vétkesnek mondatott ki, és nyugdíj igényei- nyokkal igazolandó.
r.ek teljes biztosítása mellett az összes eljá- 0. a vasúti szolgálatra testileg is ál­
lási költségekben marasztal tatot t, — tehát kalmasak, minek bizonyítására a vasúti vál- 
egy kis eg ér-11 tat, kellett tennüuk és azon Jalatok orvosai és a köz hatósági orvosok 
urakkal, kik a szentesi irányt-adó egyének- hivatvák
kel összeköttetésben állnak, érintkezésbe A mi az elméleti előképzettséget illeti, 
léptünk, és azoktól megtudtuk, hogy a „fe- 'Hallgatókul azok vétetnek fel, kik valamely 
gye Imi leg vétkesnek talált1 csak alap arra, főgyuináziumot, vagy főreál tanodát, vagy 
hogy Csemegi Antal úr a vizsgálat, alkal- azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi 
mából 340 írtai megfizesse a vizsgáló bízott- vagy katonai tanintézetet sikerrel végezték 
ság tagjainak költségeit a „nyugdij igényé- és az előirt érettségi vagy zár vizsgát meg- 
11 ek teljes épségben tartása1 pedig csak felelő eredniéuynyel letették, valamint azok, 
jelzése annak, hogy ha az illetők akarták kik a cs. és kir. hadsereg vagy a in. kír. 
volna, a nyugdijat, el is töröltethették volna, honvédség tényleges állományában szolgál- 
Nohát — bár milyen intentiókból indultak tak s a tényleges vagy a tartalékos tiszti 
is ki az illetők, mi kénytelenek vagyunk vizsgát, sikerrel letettek, 
kijelenteni, hogy a ki törvényt életébe Iá- Felvehetők oly gyógyszerészek is, a kik 
tott, olvasott és tanult, az még olyan fe- 6 középiskolai osztály elvégzése s 3 évi 
gytdnii határozatot, a milyen a Csemegi úré, gyakorim koskodás után a gyakornoki vizs­
lám olvasott, és ismét bébizonyuh azon ré- gát letették, ellenben azok a gyógyszerészek 
gebbi állításunk, hogy Csougrádvármegyéiiél a kik a régi rendszer szerint csak 4 gymuá- 
hiányzik a képesség és még valami............ siumi osztályt végeztek, csak abban az eset­
és a mint mindenki tudia; de leginkább az ben, ha az egj'eiemi gyógyszerészeti tanfo- 
intézők, hogy Csemegi úr ellen ezelőtt, liá- lyamot is sikerrel befejezték. Magasabb ké­
rőm évvel folyamatba tett, fegyelmi vizsgá 1 szükséget kimutatói; természetesen szintén 
latnak semmi alapja sem volt, és csak po- felvehetők ; a kik azonban tanulmányokkal 
liíikai kufárkodásoknak esett, áldozatul — már több ev óta egyátalán nem fogjaIkoz- 
a választmányi fegyelmi határozat, áltál tel-inak, felvételre nem szám ii hatnak. Ha nem 
jps meggyőződést, nyerhetett, a tógyei mi el- jelentkeznék kellő kv.ilifikáczióval bíró ele- 
jaras alaptalanságáról, és most már csak az geudő pályázó, esetleg kisebb elméleti kép- 
a kérdés, hogy mit szól az ügyhöz Csemegi zettséggel bírók is felvétethetnek ; ezeknek 
maga, mert az egész ügy az ö ügye mi azonban fölszerelt folyamodásukat augusz­
tusok annyit tudunk, hogy Csemegi bukta- tus 15 ig közvetlenül a miniszterhez kell 
tása idézte elő a csongrádi szabadelvű párt beadni, s ha az megadja nekik az enge- 
bukását, és mert a szabadelvű pán bukása délyr, augusztus utolsó napjaiban felvételi 
vonja maga után a csongrádi bűnszövetkezet vizsgát, tartoznak tenni, 
bukását, i<> i mi nem sajnál koz un a se ni j Cse- A tanév szeptember 1-én kezdődik, egy 
megi Antal úron, sem a fegyelmi választ- búzámban 10 hónapon át tart, s a távozási 
máuyon, mert senkitől sem lehet többet ki- bizonyítványt nyert, hallgatók három havi
varrni, mint a mire képesítve van, vagy a próbaszolgálat után képesítő vizsgára 
mit cselekedni képes.

Argus.

bo­
csáttatnak.

Beiratási díj fejében 10 frt, tandíjul 
' ~~~~~~~~~. 60 frt fizetendő. Tamlij-elengedésért, ez év-
A TÜSUtl, postái és tűóirdüi tisztkéozö kiállított és hiteles adatokra támasz-„ L VaUA ..... .

tanfolyamok.
A kereskedelmi minisztérium értesítése 

szerint úgy a vasúti, mint a postai és tá

kodó szegénységi bizonyítvány alapján, kü­
lön kérvényben kell folyamodni.

A kellően felszerelt és bélyegzett, fo­
lyamodványok a tanfolyam igazgatóságához

felismerte bolond voltukat, azok nem tűn­
tek el, hanem nőtt ön nőttek és elkezdték őt 
gyötreni Mindezeken felül mintegy távol­
ból hallotta a Helen hangját és tudta, hogy 
az való, tudta, hogy Helén dalol Annának.

A szavak igy értek a fülébe:
»Gyere hozzánk édes Jézus,
Vigy minket a földről el,
Gyere hozzánk édes Jézus,
Yigy minket az égbe fel.«

A dal mind jobban távolodott. A hang 
már csak egészen finomnak tetszett, a sza­
vakat sem különböztette meg. Végre minden 
elcsendesült; a képek is oszlottak előle, ő 
békébe és nyugalomba merült.

Helén ringatott és közben mindig in­
tette a fiúkat, akik nagyon is erősen akar­
tak hanczúrozni. De szó sincs róla, hogy 
zavarták volna vele az anyjukat; az olyan 
mereven aludt, hogy akár a házat is föl­
dönthették volna, még sem ébred fel.

Mintegy jó félóra telhetett el, mikor 
az ajtó megnyílt és két hölgy lépett be.

— Anyám, anyám ! — kiáltá Helén.
De az anya nem ébredt föl. Ott hagyta 

a bölcsőt és odafutott hozzá, hogy fölrán- 
czigálja.

— Asszonyságok vannak itt, anyám, 
asszonyságok vannak itt.

Végre úgy látszott, mégis megértette a 
dolgot. Megdörzsölte a szemeit, törölgette a 
homlokát, fohászkodott és felpróbált ülni. 
Aztán hirtelen eszébe jutott, hogy azok bi­
zonyosan a kerületi felügyelők; és most öt 
fekve találják itt napközben. Lustának vé-

yirdai tisztképző tanfolyamon a tauév szép- (Budapest, VIII. kér Lu.her-utcza 3. s,„, 
em »et en ezt n< i . augusztus 10-től augusztus 25-ig nyújtandók

.... A vasúti tanfolyamra olyanok vetetnek vagy küldendők be, a személyes ielcutkezés 
Ml, aktk eredeti vagy közjegyzőileg hitele- és beiktatás pedig augusztus 23-tól szel)- 
sitett masolam okiratokkal igazolják, hogy: tember 3-ig tart. Oly kellő képesítésű né-

1. megfelelő elméleti előképzettséggel lyázók azonban, a kik jelenleg önkéntesi
bírnak. . , , szolgálatot teljesítenek, ha a létszám mel

2. 18-ik életévükét mar betöltötték, engedi, szintén fel fognak vétetni ha köte-
; vagy az 1893. évi január hó végéig betol- lezik magukat, hogy a tanfolyamra levé­
teni fogjak. söbb október 5-ig bevonulnak. °

lik és talán nem adnak neki munkát. Hát 
;a kévés serpenyő, az is még elől van ! Mit 
! gondolnak majd róla? Hogy hiszen itt nincs

tapasztalt, mar a világi nyomorúságból. 
Csupa betegseg kis kora óta. Egjik nya­
valya elmúlt róla, másik jött reá. De azért• • I . , .. , 1 • I J «'ni u 1 uia? ül a o l IV I ()

is semmi hiány mikor meg kávét is iszunk, csak megél vele mégis. Sok virulóbb mag
Villám módjára czikazlak at ezek a zatoin ment a sírba itt körül ez csak nem

gondolatok a Mari elméjében. Es úgy meg- jut oda. hiába a leghitváiiyahb valamennyi 
Ijedt, hogy elkezdőit ossze-vissza beszélni, közt. Legalább ne síri te ’’boldogtalan el 
erre ismét megijedt és még jobban beleza- lesz a szemed vilá»a végké i ” ’
varodott. _ * ^

— Egy kicsit, led ültem nyugodni, hogy | ződött; egyikük megveregeite “a Helé^ fe* 
a férjem elment azokért a csöppökért, va-’jét és zsebéből egy darab rézvéazt v! f íiÁ 
gyis azért a ezéduláért, nem is feküdtem s azt a markába* nyomta nVi 
ott soká, de a fejem olyan szörnyen fájt; | Peti meg Vili ez hW
kávénk sem volt, csak ezukrot tettünk ma idegeneket bámulták Vili epészen v - ^
is a serpenyőbe . . . állt hoz/áink a v m egeszen közel

. Ü°ZZAM. A fiú szeme tágra volt nyitva
vnif m6Zf a na(il‘ágzsebjében, és komoly 
\olt mint egy fülesbagoly. Peti odament 
hozza es meglökte hátulról. De Vili föl sem 
vette, csak állt megmerevedve s a fejét
Hiába° HarmPetí- “í? meglökte
a fio iS20r ls’ de 0,y erősen hogy
csaknem reá . "yit ,elíi,e .l’«üder«lt és

... f hölgyek hallgatták a Mari beszédét,1 széfére. De már mosd elbőgi'e 
körülnézték a szobában és végül a gyérdöfött. Peti gyorsan elí,a lgt * íe eje 
mekekre szegezték a szemüket. De Mari'1«"?«» a szoknváia L i CSak. Ugy
ÄfMEf«41, fé,tl hogy ráadásul »rt és kézen fogta'v,ül péli csúfolódotP

is a serpenyőbe
Hebehurgyán beszélt és csak rontotta 

a dolgát, minél. tovább folj^tatta beszédét. 
Utoljára maga is észrevette, s azután már 
nem tudott egyebet tenni, csak sírva fakadt. 

! Heléiiuek is elkezdtek a könnyei peregni az 
arczán végig. Mindig maguktól megeredtek, 
ha csak azt látta, hogy anyjának rossz 
kedve van.

meg azt fogjak gondolni, hogy részeg. És 
uira megkísérté, hogy nem tudná-e már vi­
lágosabban kifejezni gondolatait.
, r ai7 IgJ.van.ám a sor a szegény ember 
házában, Niucs oiöme senkinek; csak be-
tegséget és éhséget tűr gyermekkorától
fogva. Ez a legöregebb lányom is eleget

nvelvét ^e^le> tilie! — s végre a 
nj elvét is kioltotte hosszúra.

(Folyt, köv.)
Canthy Minna.

PW



Vasárnap, 1892. Juius 31.
A posta és távírdái tanfolyamon a tan­

év szintén szeptember 1-én kezdődik s egy 
kuzamban 10 hónapon át tart.

Nyilvános rendes hallgatókul oly egyé 
nek vétetnek fel, kik a köztisztviselőkre 
nézve az 1883-ik évi I. t ez. 1 §-ában meg­
határozott általános kellékeken felül hiteles 
okmányokkal igazolják :

V Hogy a jogi egyetemet, vagy aka­
démiát, vagy a műegyetemet, vagy az ezek­
kel egyenrangú korábbi és mostani katonai 
akadémiák, illetőleg a tüzérségi, hadmér­
nöki és utász-hadapród-iskolák egyikét, vagy 
valamely bányászati vagy erdészeti akadé­
miát szabályszevűleg bevégezi ék, vagy

2. Hogy legalább főgymuáziumot, vagy 
főreáltanodát vagy ezekkel egyenrangú ke­
reskedelmi, ipari, gazdasági s polgári isko­
lai tanítóképzői vagy katonai tanintézetet 
szabályszerüleg bevégezték s ezen taninté­
zetekben az előirt érettségi vagy záróvizs­
gát sikerrel letették; avagy a es. és kir. 
hadseregnél, vagy a m kir. honvédségnél 
mint tényleges állományból! tisztek szolgál­
tak és a tényleges vagy a tartalékos tiszti
vizsgát sikerrel letették.

3. Hogy 18-ik életévüket betöltötték 
vagy azt 1893. évi január hó végéig betöl­
teni fogják.

4. magyar állampolgárok.
5. a magyar nyelvet szóban és Írásban

tökéletesen bírják. .
6 feddhetlen elöéletúek, mi a tanulmá­

nyok befejezése óta eltelt időre nézve ható­
ságilag megerősített foglalkozási és erköl­
csi bizony it vány okkal igazolandó és

7. posta és távirda-szolgálatra testileg 
is alkalmasak,:mely körülmény közhatósági 
orvosi bizonyítvánnyal igazolandó

Beiktatási dij 10 fit, tandíj 40 frt; a 
kik ez alól szegénységük alapján fölmen­
tetni akarják magukat, a beiktatás alkal­
mával az igazgatósághoz (Budapest. VIII. 
kér., Luther utcza 3 sz.) kell benyújtani s 
felvétel és beiktatás végett augusztus 28-tól 
szeptember 3-ig ugyanott személyesen je­
lentkezni.

„TISZA VIDÉK“ 32. szám. III. évfolyam.
a kereskedelem- 
szám u leiratára.

Müesteiy. A helybeli vidéki tauintéze- litás megtartása ügyében 
tekben járó tanuló ifjúság augusztus 7-én ügyi miniszter úr 27785. -------
műestélyt rendez. A műsort (ha az estély Az elnökség fölkéri a kamarai tag urasat, 
valóban megtartatik,) jövő számunk bann kö- hogy minél teljeseid! számban sziveskeűje- 
zölni fogjuk. nek megjelenni *z ülésen, melynek e imgy

— Kudircz. No hát ilyen muszkavilá- fon'oss&gú ttzylwii szóló iisszeliirasU
got mint a Bmlapost' mornija, s ilveu ha- * heérkezelt. ivásns véleutéi.yHk mego»z..isa 
saságot is keveset látott Magyarország, mint szükségessé lelte.
a milyen legközelebb lefolyt. Dorozsmáu a — Ä pokj. fill i-Violái <*■/. évi értesít'»jé 
követjelölt program ni beszéde alkalmával, nek kivonata, úgy szinte „Az azsiai vendég* 
Ugyanis : megakarván a követjelölt a do- „Ezer méternyire a f dd felettés ...Meg 
rozsmai kápolnánál program m beszédét tar- kell házasodni“ ez ima ezikknnk jelen sza- 
tani, de Siági — és nem Ságliy mint a la- inunkból tesszük miatt, kimaradtak. Miért is 
pok inák — szolgabiró szuronyt, szegeztetett kérjük a szerzők szives elnézését 
mellének, ha a hatóságról merne beszélni.
De mert a követjelölt Sima Ferencz még is 
megrótta ezen eljárást, letilt at t a a szolga­
id rúsági dij nők "Reviczky Bandi vagy tán 
Szabó Jancsi által a beszédet nem csak a 
követjelöltnek, hanem Balogh János képvi­
selőnek Hévízinek és Hegyinek is. Kijelent

írod a 1 o in.
— Zongorázol sokszor szereznének meg egy-egy 

zeneművet. a melynek legalább clejet liallá.-hol is­
merik, de eziinét — vagy daloknál a vidékenként

nem tudják. Ilyen-

Újdonságok.
- Mint biztos forrásból tudjuk, Hegyi 

Antal úr a B. Ujfalusi képviselői jelöltség­
től határozottan visszalépett.

— Választás. Dr. Sebők Adolf urat, 
ki városunkban több év óta mint gyakoiló 
orvos szép sikerrel működött, a napokban 
választotta meg Szegvár község községi or­
vosul.

— A sárkányfarki népvándorláskor 
temető rendszeres felásatását e hét folya­
mán kezdi meg Farkas Sándor régész a 48-ik 
kiállítás megbízottja.

— Bal. A csongrádi .Polgári kör" f. 
évi augusztus hó 15-én azaz n agy boldog a sz- 
szouy napján saját helyiségében jótékony- 
czélú zártkörű búcsú-bálát, rendez. Belépti- 
dij személyenként 80 kr. Kezdete 8 óiakoi. 
A rendező bizottság erélyesen működik, 
amennyiben a kerthelyiség feldíszítése iránt 
már is lépéseket, tett, igen nagy kár lenne, 
hogy ha kellemetlen idő miatt, a nagy ke-: 
szülődések daczára, a tánczvigalmat a kor 
nagytermében kellene megtartani.

— Emlékezés a régiekről. A liszavi- 
déknek egyik legrégibb harangja a Csong- 
rád belvárosi, mely még a XVII-ik század j 
elején öntetett. „Mich Annó MDCXXXIL 
Georg Wierd in Eperies Gosse“ felirat ol­
vasható rólla. Ezen harangot a tiszai halá­
szok — mint szájhagyomány mondja — ezen 
század első évei egyikében fogták ki a tési 
magaslatok alatt a Körösből, melyet az 
újon an épített toronyban állítottak fel, 
mely a régi templomra ezen időben emel­
tetett,. Az ősi belvárosi templom az ősi vár­
ban állott a török járás előtt, de melyet 
még akkor ledöntött a Tisza (Nyárfa foka 
ostromolta el). A mai templom alapja a ré­
gi vár köveiből s maradványaiból épitetett 
a török idők kezdetén, melynek körülötte 
volt még a temető ti a múlt században. 
Közli : Farkas Sándor.

— Vízbe fűlt. Túri Sándor polgártár­
sunk 8 éves leánykája f. hó 28-án d. u. 
vízért ment a Tiszára és amint vizedényél 
merítette, lába a kövezeten megsiklott s a 
leányka nyomban a vízbe eltűnt. Holttestét 
azóta szakadatlanul halásszák, azonban ed­
dig eredmény nélkül.

■ - ------- -----— --- ií i,*v**“} ~~ --------
vén Siági a vicebasa, hogy sMiol sem en- különben is változó szövegét 
gedi meg — bál’ törvényei lenesen — a be- kor a bizonytalanságából eddig csak az menekül be­
szédet. Erre aztán előbb a követjelölt, majd tett, a ki a divatczikk-üzletek hölgy vásáriéi módjai a, 
Balogh és Hévi'/i táviratoztak a miniszter- elükért száz darabot és hosszú vá1 ogatás után vegre 
nek leírván dióhéjban szorítva az -semé- a végig olvasott dallamokból ráismertek a káresett 
nyékét. Volt a miniszterbe annyi alkotmá- egyetlenre. Ezen a bajon most segített a Nádor es 
nyes érzület, hogy rögtön táviratozott az B*rd budapesti z.nemű-kiadó czeg : a Pesti konyv- 
alispánnak, hogy vizsgálatot tartson S fe- nyomda Részvény-Tarsasag ízléses kiállításában 28 
gyei mi eljárás alá vegye, a t. szolba bírói lapra terjedő jegyzőket adott ki, hazánkban :iz első:, 
hatóságot, mit az .aiispáni helyettes dl. Ci- ine*y a telsorolt (mintegy bOC) zenemű be.wzd > 
catl’icis Lajos meg is cselekedett azzal, ütemeit hangjegyekben köz'i : A főleg magyar da- 
hogy Szabó Jancsit, a hatalmas dij ti okot lókat és tánezmüveket felölelő jegyzéket bárki meg- 
azonnal fölfüggesztette. De a kudaicznak kaphatja díjtalanul és bérmentve kik e végettem/, 
most jő a java, mert a pseudo Ságliy — SÍ- titett ezégkez Káróly-körút 8. szám alá fordulnak, 
ágin szolgabiró csakugyan elkísérte San- - A hou,*bb idöbrn kegyetlen csapásokat mért

döl fan ára ki)V6tjelölt 6t« llO£?y a csoildoi ok- koMus botra jutott a nem régiben még jómódnak 
kel megakadályozza a beszédben, de a nagy Örvendett kisebb szőlőbirtokos, de nagy eret vágott 

.tahim Úrnak a csendőrök felmondták az a phylloxera fellépése a gazdag szőlőbirtokosokon is.
• 1 . \ exzx»->r»/"x...zxlxlxzxlv zx,x.oi Ír x,/\nn,, <■ V» A .XX ZA IT I 1* i 1 I lit Vű IVWlVli)-

Vet jelölt es latsai minőén annumy iícimu phylloxera ellen. Azonban a hol in szoioieiepi 
folytathatták beszédeiket. No hát, jól mondta tek a kipusztitottak helyére, vagy a hol a sima h't-
a ‘Budapest*, hogy Csollgrádmegye egy kis mokrónákat új szőlők borítják, ott a szólogazdasag 

I ^ , , ,, egv uiabb reme ütötte tel a fejet: a pcronospoiakiszakított rész muszkaorszagbol. viticoia.
— Értesítés. Az eperjesi ág. evatlg. Látva azt a pusztítást, melyet a peronospora

kerületi Collégiumi jogakadémián az 1892.- viticoia az elmúlt évben okozott mindenesetre örö.n- 
n . 1 , ^ .J ?, , £ mel kell togadnunk Maurer Jánosnak, a Kassa:,
93 ik tanévre a beil alánok I. évi SZ< p^ megjelenő »Szőlőszeti és Borászati Lap« szerkesztő 
bei' 1 - tői 9-ig eszközlendók ; az előadások kiadójának azt az elhatározását, mely szerint a pé­
pedig Szeptember 10-ikén veszik kezdetüket, ronosporáról szóló könyvecskének kiadására eltökélte 
(A vizsgálatok szeptember 1-től 15-ig tar- magát. A müveikét Páter Béla a kassai gazdasági

t.anak.) Jegyzet. A jogakadeimal hallgatok ]at jeien|egj állapota alapján. Tekintettel arra, hogy 
vallásfelekezeti különbség nélkül részesül- Francziaországban még egy újabb ellensége a szó _ 
hetnek a Collegium kebelében fennálló con- lőnek — a black-rot — iV pusztít, nagyon üdvösnek
victus kedvezményeiben ; (az erre nézve jelezhetjük azt a tényt, hogy fentnevezett műben a 
v V L bnxrxxtknvők • black-rotot is felvettek s e szerint a muvöcske ezimegállapított félévi dijak a kővetkezők.

szöveg közé

megállapított tél évi ÜL a a öve OZO • me ]íettős: »A peronospora viticoia és a black-rot.
ebéd és vacsoráért 31 frt, ebédéit 19 lit) Függelékül hozzá van csatolva a »W hite-rot 
az erre érdemesek igényt tarthatnak a Col- nevű szőlőbetegség leírása is, -mely az elmúlt évben 
légióm által évenként kioszt ami szokott Magyarország több helyén l’“3«;*“:*-. ,
több és tekintélyes összegű ösztöndíjakra; ^
valamint, a szegény sorsuak. a jelentékeny gyor3 elterjedése. A peronospora hatása a szőlőre: 
alaptőkével rendelkező ..Jogász segélyező a peronospora hatása a levélre, a hajtásokra, vin -

könyvtár a liaiigaiusitg metezzunK: r a permetezés *--- —• -
állatid Eterjes, 1892. május havában. Az permetező szerek. A szerek használata. A permetez 
aildUU. ^peije», , J . . . dé - készülékek. A permetezett szólok bora. A Black r.,t
eperjesi ág. ev. kei. collegmmt jogattaaemu & wh(te rot hatósági intézkedés.
igazgatósága. A művecske c hó folyamán jelenik meg Ka-,-

— Egybekötött tánczmul tság A csöng- sán, egy színes táldaval és ez mos, “ *^e]h K;
*r xr,U x ifiíieflo- f évi amrnqytns hó 15-én illesztett ábrával. Ara 1 írt 20 kr Megrendelne radl gazda ifjúság t. évi augusztus no LÓ en ján0Snál Kassán. (Maurer udvar.)

a városi népkert helyisegeiben tuzijatek es 
séta hangversenynyel egybekötve tánezvi-j— 
galmat rendez. Belépti-dij 60 kr. A séia- 
kangverseny 3 és fél, a tánczvigalom Bóra­
kor veszi kezdetét.

— Meghiúsult lopás. Nagy Istók Pál 
f. hó 29-én régi posta-utezai háza tetején 
dolgozott, miközben 22 frt értékű zsebórá­
ját a párkányzatra helyezte. — Ezt látva 
Medgyesi Gáspár ács inas azonnal tervet 
készített, mely abból állt, hogy a zsebóráit j 
valami úton — magáévá tegye, amit al­
kalom jöttével végre is hajtott. A sok ered­
ménytelen kutatás után tulajdonosa meguyu- j 
godotl abban, hogy Isten adta, .......
Azonban Csanády Gyula, ki szintén a ha- j 
zon dolgozott, másképpen gondolkozott, szem­
mel tartván az összes munkásokat, miközben 
észre vévén az inas munkájától! távozását,, 
utána futott, s épen mikor a tolvaj zsebéből 
biztosabb helyre akarta a lopott tárgyat 
áthelyezni — uyakoncsipte. Medgyesit átad­
ták a helybeli jbírósági hivatalnak.

— Meghívás. A szegedi kereskedelmi 
és iparkamarának 1882. évi julius 28-ikán 
csütörtökön d. u 4 órakor tartandó rendkí­
vüli teljes ülésére. Szegeden, 1892. évi julius 
25-én. Az elnökség. Tárgy : Vélemény-adas 

1 az 1895-re tervezett általános nemzeti kiál-

CSARNOK.

flPlfilfS 11
Tépegetem.az agácznak levelét,
Gondolatom barna kis lány száll feléd ;
Azt susogja az akácznak levele,
Nem volt igaz a babámnak szerelme.

Elviszi a szél a hulló levelet,
Dl feledni szerelmedet nem lehet ;
Hűtlen lettél, elfeledtél engemet,
De a lelkem most is ott van teveled.

Megzörren a gy nge széltől a harasH,
De ajkamról nem fogsz hallni egy panaszt, 
Maradjon a bú szivembe bezárva,
Ne tudjon a világ róla, hogy árva.

Ha még egyszer újra nyílik a virág 
Nem érzem én annak többé illatát,
E sajgó szív bánatába megreped, 
Hantjaival fekete föld elteemt.

N. Déry Jó<séf.



Vasárnap, 1692. Julius 31^ ___

ZB^ls.ü.ltiLetett-
Menyasszonyi selyem ruhákra va­

ló selymeket fekete, fehér és créme szi-
nekberi, simát és damsstot méterenként 45 krtói 
16 írt G'» krig (mintegy 300 különböző fajtában) szál­
lít egyes öltönyökre, vagy egész végekben is posta­
kör- (s \ ám mentesen Hfmeicrg 6. (cs. kir. udvari 
szállító) 8elyimgy*ra Züricben. Minták postafordu- 
Idval küldetnek. Svájczba intézett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. (9)

JVgriitier.*
Ephileps a (eskór) 

visszaesés léikül gyógyítható.
A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer 

alkalommal bebizonyult.
Bővebb értesítést ad levél postabélyeg be­

küldése mellett
„Office Sault as“ Fari©

30 Fa-u/b-u-rgr Mcntmartse.
* Ezen rovatban közi öttekért nem vállal fel ős- 

séget Szerk.

Felelős szerkesztő; SZILBER JÁNOS

Hirdetések;
^ES2S?SHS2HSHSHSi :=:S2 SF5Í 5E5BSESF52 5^
IGAZDÁK FIGYELMÉBE! 3

.TISZA VIDÉK 32. szám. III. évf olyan

ÄJ rí •<s W cé'x
* "3Lx m 3 eJU

FOGORVOSI ^/TIJTEEME SZEOFOEIT.
(Uj Mayer-ház, az Európa-szálloda mellett.) ______________

i Rendelési idő: d. e 0—12, d. u 2—5-ig.

Egyes mii fogat és teljts míifogsorok Kautschuk, arany és aluminium alapon, 
I légnyomással, amerikai módszer szerint, minden rugó és kapocs nélkül 12—24 óra alatt 

fájdalom nélküli betétele.
Piombiroz isok a legfinomabb amerikai jegecz és lap ararynyal,— továbbá pia-ina, 

ezüst email és csontmassáva*.
Fogmütetek kéjgaz, altatógáz, Bromathyi és Cocáin alkalmazásával.

jagr Vidékiek és átutazók *-%*
előleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejere különös figyelemben részesülnek.

7-13.

E
E
E
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A sertéseknél nyaranta elő- 5j 

E forduló betegségeket nevezete 3 
seri: torokgyík, vérbőség, máj- jjj 
és lép-bajokat alaposan csak a jjj

K „vörös di>znópor“-ral a
K lehnt gyógyítani, mely nemcsak £) 
jjj gyógyszerül, de a bajt mege- jjj 
}Q lőzm. valamint étvágyhiány ese- a 
íö tén is hathatós óvszerül lehet jjj

ua -a
I 0-5^=/1

O
n; mic-quin-ki vonat.

Ha 9

14

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti ké 
szitéscre, mely a valódi franczia cognactól semmiben sem külön­
bözik, ajánlom e jó.iak bizonyult különlegességet. G

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 fr 
o. é. Készítési utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért es 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

m
V Y a pÖV

SPIRITUSZ MEGTAKARÍT A3
érhető el felülm ilhatlan pá in;V3r jsitö-kivonatom ált t! ; e/. az italoknak kellemes, erőteljes 
izet ád és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 frt 50 kr. (000—1000 literre) használati 
utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essencziámat, run, sOlv?p iünka, 
töri öly, füteseiü, valamint, a létező li törő <, szeszesitalok, eczet és borecz«t készítésére fe- j‘
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jjj használni. Használati utasítás- gj
sál kapható: itojnwzer Ja­
kab faszer üzletében 

Csongrádon.
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4 líilmulhatatlan minőségűén. Készítési utasítások ingyen mellékelteinek.

Árjegyzék ingyen. % Egészséges gyártmányokért kezességet vadalok.
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képviselők kerestetnek. #
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3 nap alatt
-ÍF!

íffl

gyógyul meg a hevenyes és 2-3 hét 
alatt a több év óta tartó

hugycsöfolyás
gyökeresen és utókövetkezméuy nél­

kül egy eszköz, a

ry B

alkalmazása által. A használatban le­
vő gyógymódok közt egyedül ez a 
Dg észszerűbb. Az újabb orvosi tudo­
mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen 
a legkitűnőbb szak emberek által aján­
lott gyógyeszköz csakis a feltalálónál :
XDr. Tóth. Budapest, IV. Deák 
Ferencz-utcza 3. sz. czim alatt ren­
delhető meg.
Ára használati utasítással 6 frt 30 kr

Magyarországi szabadalom száma
6531. 91. t^r
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ICNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyára.

23"Hd.a.pest, T7"XX lser= Szövets sg-ntcza 3 oz.

Hír filial és berendez :
Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz és vizrnotor hajtással. 
Városok, gyárak, kast élyok lakóházak sth. vízzel való ellátását. 
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános es magán épületek részére.

Szellőztetéseket.
Gőz. köd és zuhany fürdőket.
Szárítókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű eloseteket.
Vas és kőagyag eső csatornázásokat. 
Gozföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertóztelenilőket.
Természetes légszeszteiepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

KÖAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON, i

Berendezett telepekről a legjobb e’ismerések.

‘20 50.
3C6lteéeveteeelcet készeíg-g-el

Iréss^it.

Nyauíatott Szilber J.-né * „Tiszavidék“ könyvnyomdájában
Ceongrádon.


